



प्रेस नोट

महाशिवरात्रि पर्व पर गर्भगृह में प्रवेश पर प्रतिबंध रहेगा

उज्जैन 18 फरवरी। , श्री महाकालेश्वर मंदिर में 21 फरवरी को महाशिवरात्रि पर्व मनाया जायेगा। आम श्रद्धालुओं को सुगमता से दर्शन लाभ मिल सके, इस संबंध में राज्य सरकार के निर्णय के अनुसार उज्जैन जिले के प्रभारी मंत्री श्री सज्जन सिंह वर्मा ने निर्देश दिये हैं कि, महाशिवरात्रि पर्व के दिन गर्भगृह में प्रवेश निषेध रहेगा। समस्त दर्शनार्थी भगवान श्री महाकालेश्वर के दर्शन नंदीमण्डपम के पीछे गणपतिमण्डपम के बैरिकेट्स से कर सकेंगे। इस आशय की जानकारी मंदिर प्रबंध समिति के प्रशासक श्री एस.एस.रावत द्वारा दी गयी।

क्रमांक - 77

एस. कुमार उज्जैनिया/ गौरी जोशी

मंदिर में पूजन -अर्चन कराने पर प्रतिबंध

उज्जैन 18 फरवरी। श्री महाकालेश्वर मंदिर प्रबंध समिति के आदेश 31 जुलाई 2013 के परिपेक्ष्य में पं.विजयप्रकाश व्यास द्वारा 28 मई 2013 को जनसुनवाई में लिखित में शिकायत की गयी थी। उक्त प्रकरण में पुरोहित श्री गोपालकृष्ण व्यास, पुरोहित प्रतिनिधि श्री विजयप्रकाश व्यास एवं श्री विश्वनाथ व्यास की आगामी जाँच प्रक्रिया पूर्ण होने तक उक्त तीनों को श्री महाकालेश्वर मंदिर में यजमानों की पूजा-अर्चना से प्रतिबंधित किया गया है। चूंकि श्री गोपालकृष्ण व्यास एवं उनके प्रतिनिधि श्री विश्वनाथ व्यास की मृत्यु हो चुकी है। अब प्रतिनिधि श्री विजयप्रकाश व्यास को मंदिर में यजमानों की पूजन अर्चन कराने से प्रतिबंधित किया जाकर मंदिर से भस्मार्ती अनुमति पास व अभिषेक-भेंट की सुविधा से वंचित किया गया है।

क्रमांक - 78

एस. कुमार उज्जैनिया/ गौरी जोशी

श्री महाकालेश्वर मंदिर में अभिषेक आदि की रसीद पुजारी-पुरोहित स्वयं अथवा उनके प्रतिनिधि ही प्राप्त कर सकेंगे

उज्जैन 18 फरवरी। श्री महाकालेश्वर मंदिर प्रबंध समिति के अन्तर्गत कार्यरत पुजारी/ पुरोहित व उनके प्रतिनिधि ही अपने यजमानों के लिए अभिषेक-पूजन, जलअर्पण, भस्मार्ती हेतु प्रारूप आवेदन पत्र, रसीद प्राप्त कर सकेंगे। इस आशय के निर्देश मंदिर प्रबंध समिति के प्रशासक श्री एस.एस.रावत ने दिये हैं और इस संबंध में आदेश जारी कर दिये हैं। आदेश के तहत अब किसी भी अन्य व्यक्ति को अभिषेक- भेंट रसीद व भस्मार्ती हेतु प्रारूप आवेदन पत्र जारी नहीं किये जा सकेंगे। इसके अतिरिक्त बाहरी पुरोहित स्वयं उपस्थित होकर अपने नाम से ही अभिषेक पूजन की रसीद कटा सकेंगे। यह आदेश तत्काल प्रभाव से लागू हो गया है।

क्रमांक - 79

एस. कुमार उज्जैनिया/ गौरी जोशी

महाशिवरात्रि पर्व पर स्टाल लगाने की अनुमति हेतु समिति गठित

उज्जैन 18 फरवरी। महाशिवरात्रि पर्व 21 फरवरी को मनाया जावेगा। पर्व के दौरान श्री महाकालेश्वर मंदिर के बाहरी क्षेत्र में प्रसाद एवं अन्य सामग्री के लिए स्टाल लगाने के लिए अनुमति देने हेतु मंदिर प्रशासक श्री एस.एस.रावत ने चार सदस्यों की समिति गठित की हैं। समिति में उपप्रशासक श्री पुष्पेन्द्र अहकै, महाकाल थाना प्रभारी, खाद्य अधिकारी श्री बसंत शर्मा एवं सुरक्षा श्रीमती रूबी यादव रहेंगे।

यह समिति महाशिवरात्रि पर्व पर संस्था/ व्यक्ति विशेष द्वारा वितरित किये जाने वाले प्रसाद एवं अन्य सामग्री वितरण हेतु लगाये जाने वाले स्टाल आदि की अनुमति स्थान चिन्हित कर जारी करेंगे।

क्रमांक - 80

एस. कुमार उज्जैनिया/ गौरी जोशी

केन्द्रीय वित्त राज्य मंत्री श्री ठाकुर एवं पूर्व मुख्यमंत्री श्री फडनवीस ने भगवान श्री महाकालेश्वर के दर्शन कर पूजा- अर्चना की

उज्जैन 18 फरवरी। केन्द्रीय वित्त राज्य मंत्री श्री अनुराग ठाकुर व महाराष्ट्र के पूर्व मुख्यमंत्री श्री देवेन्द्र फडनवीस ने आज श्री महाकालेश्वर मंदिर में भगवान श्री महाकालेश्वर के दर्शन कर पूजा अर्चना की। पूजन-अर्चन मंदिर प्रबंध समिति के सदस्य एवं पुजारी श्री आशीष शर्मा आदि ने सम्पन्न कराया। इस अवसर पर श्री विशाल राजोरिया आदि उपस्थित थे।

क्रमांक - 81

संलग्न- फोटों

एस. कुमार उज्जैनिया/ गौरी जोशी

शिव नवरात्रि के छठे दिन भगवान महाकाल ने श्री मनमहेश के स्वरूप में श्रृंगारित होकर दर्शन दिये

उज्जैन 18 फरवरी। शिव नवरात्रि के छठे दिन सायं पूजन के पश्चात बाबा महाकाल ने श्री मनमहेश स्वरूप में भक्तों को दर्शन दिये। इसके पूर्व प्रातः शासकीय पुजारी श्री घनश्याम शर्मा के आचार्यत्व में 11 ब्राह्मणों द्वारा श्री महाकालेश्वर भगवान का अभिषेक एकादश-एकादशनी रूद्रपाठ से किया गया तथा सायं पूजन के पश्चात बाबा श्री महाकाल को नवीन वस्त्र धारण करवाये गये। इसके अतिरिक्त मेखला, दुपट्टा, मुकुट, छत्र, मुण्ड माला एवं फलों की माला आदि धारण कराई गई। शिवनवरात्रि के सातवे दिन, बुधवार 19 फरवरी को भगवान श्री महाकालेश्वर श्री उमा महेश स्वरूप में, गुरुवार 20 फरवरी को शिव-ताण्डव के रूप में श्रद्धालुओं को दर्शन देंगे। शुक्रवार 21 फरवरी को महाशिवरात्रि पर्व मनाया जावेगा। इस दिन भगवान श्री महाकालेश्वर का सतत जलधारा से अभिषेक होगा। दोपहर 12 बजे गर्भगृह में उज्जैन तहसील की ओर से पूजा की जावेगी व सायं 04 बजे होलकर एवं सिंधिया स्टेट की ओर से पूजन होगा। रात्रि में 11 बजे से गर्भगृह में भगवान श्री महाकाल का महाअभिषेक किया जावेगा। उसके पश्चात भगवान को पुष्प मुकुट धारण करवाया जावेगा। अगले दिन 22 फरवरी को पहर में 12 बजे भस्मार्ती होगी। जों वर्ष में एक बार ही दोपहर में होती है।

क्रमांक - 82

संलग्न- फोटों

एस. कुमार उज्जैनिया/ गौरी जोशी

प्रेस नोट

पश्चिम बंगाल के राज्यपाल श्री धनगर व केन्द्रीय मंत्री श्री प्रधान ने किये श्री महाकालेश्वर भगवान के दर्शन

उज्जैन 18 फरवरी। पश्चिम बंगाल के राज्यपाल श्री जगदीश धनगर एवं केन्द्रीय इस्पात एवं पेट्रोलियम मंत्री श्री धमेन्द्र प्रधान ने 18 फरवरी को सायं 6 बजे श्री महाकालेश्वर मंदिर में भगवान महाकाल के दर्शन कर पूजा अर्चना की। राज्यपाल श्री धनगर का पूजन अर्चन कर पंडित आशीष शर्मा तथा केन्द्रीय मंत्री का पूजन अर्चन पंडित दिनेश पुजारी ने सम्पन्न कराया। इस अवसर पर श्री विशाल राजोरिया उपस्थिति थे।

क्रमांक - 83

संलग्न- फोटों
एस. कुमार उज्जैनिया/ गौरी जोशी